

	Сегодня	+/-	Годовой max	Годовой min
Доллар	52.03	-0.58	67.79 (18 декабря 2014 г.)	32.65 (1 января 2014 г.)
Евро	63.51	-0.80	84.59 (18 декабря 2014 г.)	45.05 (1 января 2014 г.)

↑/↓ - рост / падение по отношению к предыдущему показателю

20 тысяч квадратных метров развлечений

Вчера в МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО» открылась «Главная ёлка Свердловской области»

Елена АБРАМОВА

«Главная ёлка» — это почти сказочная страна: самый большой в регионе семейный парк развлечений, который будет работать в период новогодних праздников.

С сегодняшнего дня в этот центр отдыха будут приходить дети и взрослые. Их ждёт множество разнообразных развлечений, среди которых город батутов, музей ролевых кукол, театр Деда Мороза. А главное, их ждёт море позитивных эмоций, — сказал во время торжественного открытия парка министр культуры Свердловской области Павел Креков.

В этом году посетители «Главной ёлки» ждут также захватывающие аттракционы, рассчитанные и на малышей, и на любителей постарше, два катка: открытый — на улице перед входом и крытый в павильоне №2, ледовый городок с горками и масса других забав. Территория развлечений занимает более 20 тысяч квадратных метров.

Вот уже третий год подряд главная ёлка Свердловской области открывается в павильонах выставочного центра «Екатеринбург-ЭКСПО». Сегодня, когда я пришёл сюда, немного пожалел, что уже не ребёнок. Но, с другой стороны, я рад, что мы, взрослые люди, сумели создать эту сказку, — заявил поэт и композитор, художественный руководитель екатеринбургского Театра эстрады Александр Новиков.

На торжественную церемонию открытия парка развлечений пригласили ребят из детских домов и кадетских школ, а также журналистов.



«Корабль» — один из любимых детских аттракционов

Театрализованное представление, конечно, не обошлось без очаровательной феи, которая грациозно кружилась на коньках, и седого бородастого Деда Мороза. Он-то, Дед Мороз, и объявил главную ёлку открытой. А после этого журналисты отправились на экскурсию по павильонам, которую провёл Павел Креков. А ребята разбежались по аттракционам — горкам, лодочкам, вагончикам.

— Здесь так весело, празднично! Мой любимый аттракцион — «Корабль», — признался корреспонденту «ОГ» маленький кадет Слава Лукиных.

— Наши детей приглашали на «Главную ёлку» и в прошлом, и в позапрошлом году. Им, конечно, понравилось, поэтому в этом году они ждали, что их позовут снова, спрашивали, когда будет праздник в



Главная ёлка ждёт гостей любого возраста

выставочном центре, — добавила старший воспитатель екатеринбургского кадетского корпуса Гульнур Бариева.

— А я здесь первый раз. Больше всего меня поразила выставка «Ледниковый пе-

риод». Даже не ожидала, что смогу увидеть огромные чучела всяких динозавров, ящерки, древних волков и других зверей, обитавших на Земле миллионы лет назад. Они так смешно двигаются и



Ребята из эстрадного балета «Апельсин» долго готовились к выступлениям в МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО»

были в прошлом году. Они рассказали, что любимый аттракцион у них — «Вихрь». А свои новогодние мечты оставили в секрете. Что ж, главное верить, что всё задуманное случится. На то и Новый год.

Семейный парк развлечений будет открыт по 25 января. Жители и гости Екатеринбурга смогут добраться до МВЦ на бесплатных автобусах, которые будут курсировать от площади 1905 года и от станции метро «Ботаническая».

Ожидается, что главную ёлку бесплатно посетят более четырёх тысяч детей: воспитанников детских домов и кадетских школ, победителей и призёров различных творческих конкурсов и олимпиад, а также детей, чьи родители погибли при исполнении служебного долга.

Уральские горняки объявили 2015-й годом граната

Леонид ПОЗДЕЕВ

Как мы уже сообщали (см. «ОГ» за 23.09.2014 г.), по предложению губернатора Евгения Куйвашева глава правительства России Дмитрий Медведев подписал распоряжение о подготовке для внесения в Государственную думу РФ изменений в законодательство, чтобы создать правовую основу для старательской деятельности. О том, чем вызвана необходимость таких изменений, «ОГ» рассказывает Владимир ДЯГИЛЕВ, директор ООО «Агентство развития регионов», страстный любитель и коллекционер минералов.

— Владимир Михайлович, даже на ярмарках изделий народного творчества у нас продаются подделки из африканского малахита. Бытует мнение, будто за три столетия интенсивной эксплуатации уральские недра оскудели. Разве могут изменить эту ситуацию старатели?

— Африканский малахит — один из немногих камней, ко-

торый имеет все документы о своём происхождении. Потому что он прошёл таможенное оформление и вполне легально оформляется здесь у нас. Остальные камни — и уральские, и привезённые из других регионов России, в коммерческом обороте никогда не были. Потому что их не добывали специально, а либо обнаружили в отвалах выработок при добыче других полезных ископаемых, либо вообще случайно нашли где-нибудь в лесу.

— Кто-то пошёл за грибами, а нашёл самоцветный камень?

— Бывает и такое. Недавно один охотник выследил барсука, но пока целился в него, зверёк юркнул в нору. Потоптавшись возле норы, охотник увидел в выброшенном из барсучьего убежища грунте кусочек породы со вполне пригодными для ювелирной обработки включениями цитрина. Оказалось, что барсук вырыл свой «блиндаж» аккурат на жиле этого самоцветного камня. Жила невелика размером, и о её промышленной разработке речь вести не приходится, но



Владимир Дягилев: «На Урале находят более 30 наименований самоцветов ювелирного качества и сотни видов поделочных камней»

для старателя-одиночки или для малой старательской артели, например, такая находка была бы очень кстати. Да вот только нет у нас законодательной базы для деятельности таких старателей. А ведь легализация старательской деятельности могла бы и обеспечить работой многих наших земляков, и принести дополнительный доход в местные бюджеты в виде налогов.

— Но работают же у нас старательские артели золотодобытчиков, например?

— Это совсем другое дело.

Порядок и условия добычи драгоценных металлов, как и драгоценных камней первой категории — алмазов, изумрудов, аметистов, сапфиров в нашем законодательстве прописаны чётко, и я не веду речи о необходимости его изменения. Занимаются их добычей, как правило, специализированные, зачастую довольно крупные предприятия. Но кроме драгоценных камней первой категории в уральских недрах есть сотни других минералов, представляющих интерес для ювелиров, художников-камере-

зов, для коллекционеров и туристов, наконец. Чтобы организовать их добычу, наше законодательство предписывает провести десятки дорогих экспертиз, осуществить массу согласительных процедур. Это очень затратно и требует достаточно много времени — оформление месторождения длится от двух с половиной до трёх лет. Понятно, что такое под силу только достаточно крупному предприятию, которое, конечно же, никогда не будет заниматься разработкой найденной в барсучьей норе жилы цитрина. А малому бизнесу сегодня это просто недоступно из-за отсутствия законодательной базы. Формально такое занятие у нас подпадает под статьи о незаконном предпринимательстве. Поэтому пока у нас существует очень небольшая, но очень цивилизованная и очень закрытый рынок полудрагоценных и поделочных камней. Надеюсь, что внесение изменений в законодательство эту ситуацию выправит. На Урале ведь находят и аметисты, и бериллы, и аквамарины, и топазы, и гранаты, и агаты, и кварцы — более

30 наименований самоцветов ювелирного качества, не говоря уже о сотнях видов поделочных камней.

— Вы говорили о драгоценных камнях первой категории. А сколько всего категорий существует?

— Это всё весьма условно. Второй и третьей категории минералов нет. Есть камни ювелирной группы. Есть поделочные камни, есть строительные минералы. У нас на Урале есть камни всех категорий.

— Часто приходится слышать, что каждому знаку зодиака соответствует свой драгоценный или полудрагоценный камень. А какой камень будет символом наступающего 2015-го года?

— Ну, это уже что-то из области восточных гороскопов... Я, честно говоря, не сторонник восточной мифологии и такими вещами не интересуюсь. Но я знаю, что, к примеру, Уральский государственный горный университет объявлял камнем года гранат. Кстати, гранаты в Свердловской области тоже находят часто.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Настоящим извещением уведомляем участников общей долевой собственности на земельный участок 66:06:0000000:630 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка, образованного в счет земельной доли (земельных долей). Предметом согласования является размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка.

Заказчик работ: **Вотева Наталья Валерьевна**, проживающая по адресу: Свердловская область, Белоярский район, с. Логиново, ул. Свердлова, д. 29. Контактный телефон: 89193833705. Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровыми инженерами Бесовой Светланой Леонидовной, электронный адрес K19090047779@mail.ru, и Париченко Александром Владимировичем, электронный адрес k1912262737@mail.ru. Почтовый адрес: Свердловская область, Белоярский район, р.п. Белоярский, улица Ленина, 265. Контактный телефон: 8 (34377) 21233.

Кадастровый номер исходного земельного участка 66:06:0000000:630. Адрес (местонахождение): Свердловская область, Белоярский район, КСП «Бруснянское».

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Свердловская область, Белоярский район, р.п. Белоярский, ул. Ленина, 265 (ООО «Кадастровый центр УРАЛ»).

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 календарных дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Свердловская область, Белоярский район, р.п. Белоярский, ул. Ленина, 265 (ООО «Кадастровый центр УРАЛ»).

Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка

Настоящим извещением о проведении работ по договору на подготовку проекта межевания земельного участка с кадастровым номером 66:61:0000000:112, с целью выдела земельного участка (земельных участков) в счет земельной доли (земельных долей), адрес (местоположение): Свердловская область, юго-западная часть г.Серова, с северо-восточной стороны автодороги Серов—Екатеринбург, в районе аэропорта.

Кадастровый инженер Тахтарова Надежда Анатольевна (квалификационный аттестат: №66-11-201, электронный адрес: n.taxtarova2011@yandex.ru), почтовый адрес: Свердловская область, г.Серов, ул.Ленина, 132, оф.1, контактный тел./факс: 8(34385)63900.

Заказчики работ: **Филимонова Анжела Александровна**, адрес проживания: Свердловская область, г.Серов, ул.Подгорная, д.2, кв.4; земельный участок №3, площадью 4,83га, для ведения сельского хозяйства. Местоположение выделяемого земельного участка: Свердловская область, юго-западная часть г.Серова, с северо-восточной стороны автодороги Серов—Екатеринбург, в районе аэропорта.

Сабанина Тамара Алексеевна, адрес проживания: Свердловская область, г.Серов, ул.1-я Овощная, д.4; земельный участок №4 площадью 4,83га, для ведения сельского хозяйства. Местоположение выделяемого земельного участка: Свердловская область, юго-западная часть г.Серова, с северо-восточной стороны автодороги Серов—Екатеринбург, в районе аэропорта.

Свиридов Юрий Александрович, адрес проживания: Свердловская область, г.Серов, ул.Подгорная, д.18а; земельный участок №5 площадью 4,83 га, для ведения сельского хозяйства. Местоположение выделяемого земельного участка: Свердловская область, юго-западная часть г.Серова, с северо-восточной стороны автодороги Серов—Екатеринбург, в районе аэропорта.

Правообладатели земельного участка и орган местного самоуправления МО «Серовский городской округ» могут ознакомиться с проектом межевания земельного участка с КН 66:61:0000000:112 по адресу: Свердловская область, г.Серов, ул.Ленина, 132, оф.1, до его утверждения собственником(-ами) земельных долей, направить предложения о его доработке после ознакомления в течение 30 календарных дней со дня опубликования данного извещения в «Областной газете» по адресу: Свердловская область, г.Серов, ул.Ленина, 132, оф.1, кадастровому инженеру, либо представить в любой день с 9.00 до 17.00 кроме субботы и воскресенья, предварительного договорившись о времени встречи по тел.6-39-00.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ»
Тел: +7 (343) 262-70-00, 262-54-87
E-mail: reclama@oblgazeta.ru

@ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ ОНЛАЙН. Часть 6

Как через Интернет подать заявление на получение или замену водительского удостоверения

Елена АБРАМОВА

Одна из востребованных услуг на портале gosuslugi.ru — получение и замена водительских прав.

Напомним, заменить водительское удостоверение необходимо, если у старого документа завершился срок действия, который составляет десять лет; если документ пришёл в негодность, к примеру, попал в воду. В случае, когда девушка вышла замуж и сменила фамилию, заменить права можно, но необязательно. Впрочем,

*Предыдущие материалы рубрики читайте в номерах «ОГ» за 27 ноября, 4, 9, 16 и 20 декабря

это касается любого гражданина, решившего по той или иной причине поменять свою фамилию.

Если нет желания лишиться раз ходить в ГИБДД и стоять в там очереди, заявление и документы можно подать через единый портал государственных и муниципальных услуг.

На некоторых интернет-форумах, где обсуждается эта тема, можно встретить жалобы на то, что очень сложно ориентироваться в большом количестве кнопок, которые появляются на экране. На самом деле ничего сложного нет. Если вы зарегистрированы на портале, нужно зайти в «Личный кабинет» и в самой верхней строке выбрать кнопку «Госуслуги».

А в строке ниже — «Услуги для физических лиц» и «Популярные». В появившемся окне будет три ряда кнопок. В левом ряду третья кнопка сверху — «Получение или замена водительского удостоверения». Нажимаем на неё и в появившемся окне выбираем услугу: «Замена водительского удостоверения».

Маленький нюанс. Если сейчас мы откроем перечень документов, которые необходимо предоставить в ГИБДД, то в списке будут: водительское удостоверение, медицинская справка, документ, подтверждающий регистрацию кандидата в водители, документ, удостоверяющий личность, справка, подтверждающая выдачу

водительского удостоверения. Что касается справки, тут же есть форма, которую надо заполнить, указав необходимые сведения. Между тем нужно также написать заявление. Чтобы открыть форму заявления, следует пойти таким путём: в правом ряду кнопок выбрать «Получение водительского удостоверения», затем в разделе «Документы» — «Заявление о выдаче водительских удостоверений» и ниже — «Пример заполнения».

В заявлении указываем свои личные данные, сведения о старом удостоверении и реквизиты медицинской справки. То есть когда приступаем к заполнению электронной формы, медсправка о допуске к

управлению транспортным средством должна быть уже на руках.

Отделение ГИБДД, время и дату получения нового удостоверения выбираем самостоятельно и указываем в заявлении.

Спустя некоторое время после того, как заявление будет отправлено на портал госуслуг, вам придёт ответ с указанием места и времени получения нового документа. При себе нужно иметь квитанцию, подтверждающую оплату госпошлины, и оригиналы документов.

В подразделении ГИБДД вам предложат сфотографироваться, затем вы распишитесь в документах и получите новые права.

Таким же способом можно получить свои первые водительские права, международное водительское удостоверение, а также временное разрешение на право управления транспортными средствами.

Если при заполнении электронной формы у вас что-то не получилось или возникли вопросы, можно обратиться в единую справочную службу. По номеру телефона, который указан на портале, можно звонить круглосуточно и спрашивать о том, что непонятно. Звонок из любого региона России бесплатный. Отвечают быстро и разъясняют толково, корреспондент «ОГ» лично убедился в этом.